# БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ВЫДАВЕЦ: УА "БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С.ПУШКІНА"



7 лютага 2007 года

Выходзіць 2 разы ў месяц

# Сегодня в номере:

> Стартовала республиканская акция «Здоровый я здоровая страна!».

Не остался в стороне от этого события и наш университет: 1 февраля на факультете физвоспитания прошел День здоровья.

стр. 2

#### «Вместе мы найдем пути решения общих проблем»

Подробности о встрече профессорско-преподавательского коллектива с начальником штаба УВД Брестского облисполкома Н.Н Климко – в статье А. Терешенка

стр. 3

## Радость «театрального очищения»

Об участии украинского студенческого экспериментального театра «Арт-Майдан» нашего университета во II Международном симпозиуме «Украинская театральная диаспора в контексте государственной языковой и культурной политики» рассказывает И. Половцева.

стр. 4

#### Новые информационные технологии в библиотеке

О новом проекте БЕЛАР, в котором участвует библиотека университета, читайте в статье Т.И. Андреюк.

стр. 5

#### *▶Волонтеры Красного Крес*та

О вопросах сотрудничества общества Красного Креста и студентов социально-педагогического факультета — членов волонтерских отрядов «Инсайт» и «Надежда» — в статье Т.В. Соколовой.

стр. 7

Свободные мысли О. Климук

стр. 8



26 студзеня, напярэдадні Дня беларускай навукі, рэктар, доктар гістарычных навук, прафесар М.Э. Часноўскі прымаў вядучых вучоных універсітета.

На ўрачыстасці, якая прайшла ў чытальнай зале бібліятэкі, прагучалі віншаванні рэктара М.Э. Часноўскага, загадчыцы кафедры педагогікі, кандыдата педагагічных навук Т.А. Кавальчук, дацэнта кафедры матэматычнага мадэлявання, кандыдата тэхнічных навук Н.У. Санюк, старшага выкладчыка кафедры педагогікі, кандыдата педагагічных навук С.М. Севярына са святам — хоць і «маладым» для нашай краіны, але вельмі важным, значымым для беларускай навуковай грамадскасці.

За дасягненне высокіх паказчыкаў у развіцці навукі і інавацыйнай дзейнасці Ганаровай граматай універсітэта былі ўзнагароджаны: А.М. Сендзер (першы прарэктар, загадчыца кафедры прыродазнаўча-матэматычных дысцыплін, прафесар, доктар педагагічных навук); Б.М. Ляпешка (прафесар кафедры філасофіі, доктар гістарычных навук); А.А. Высоцкі (прафесар кафедры эканомікі і кіравання, доктар эканамічных навук); У.С. Костка (дацэнт кафедры агульнай фізікі, кандыдат фізіка-матэматычных навук); Т.А. Кавальчук (загадчыца кафедры педагогікі, даиэнт, кандыдат педагагічных навук).

За актыўны ўдзел у навукова-даследчай працы, высокі ўзровень навуковых распрацовак у 2006 г. граматай універсітэта ўзнагароджаны 8 выкладчыкаў. Таксама рэктарам была аб'яўлена падзяка за актыўны ўдзел у навукова-даследчай працы ў 2006 г. 12 выкладчыкам розных кафедраў.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

Заведующую кафедрой психологии развития, кандидата психологических наук, доцента Ирину Евгеньевну Валитову с избранием ее депутатом Брестского городского Совета!

#### Кстати:

g в избирательную компанию сформирован 1 581 местный Совет депутатов, в том числе 6 областных, Минский городской, 118 районных, 14 городских, 66 поселковых, 1 440 сельских Советов депутатов;

g по итогам выборов в Брестской области все 255 Советов депутатов различных уровней сформированы. Почти во все выборные органы, включая областной и Брестский городской Советы, избрано 100% депутатов;

S на 60 мест в облсовет претендовали 82 кандидата, на 40 мест в Брестский городской совет – 70 кандидатов;

S в г. Бресте проголосовали 80,5% от включенных в списки избирателей. В Ленинском районе -75,7%, а в Московском районе -72,1%;

S на участках в день голосования было зарегистрировано 2124 наблюдателя.

### ТВОЙ ВЫБОР



14 января (а также во время досрочного голосования) свой голос за кандидатов в депутаты местных Советов отдали около 200 студентов-первокурсников нашего университета. Это были первые выборы в их жизни. Для этих ребят в университете 10 января стартовала акция «Твой первый выбор». Ее цель — поздравить голосующих с первым выбором, с первым участием в делах государства.

Организатором акции выступил Штаб по проведению пропагандистско-разъяснительной работы среди студентов; начальник Штаба – А. Каль (математический факультет, V курс), заместитель – М. Васькевич (социально-педагогический факультет, IV курс).

Наши корреспонденты встретились с некоторыми впервые голосовавшими студентами.

И. Максимук (математический факультет): «Я очени рада, что приняла участие в выборах. Я сама решила и сама сделала свой выбор, за какого депутата проголосовать».

В. Терлецкий (филологический факультет): «Чувствую гордость, что принял участие в будущем своей страны».

#### ФОТОФАКТ

## «SAOPOBBIÜ A -

## Shoroban Cirana,»



Стартовала республиканская акция «Здоровый я – здоровая страна!». Эта акция является долгосрочным проектом: она будет проходить с февраля 2007 г. по декабрь 2010 г. Акция инициирована Министерством образования Республики Беларусь, и в ней примут участие все учреждения образования.

1 февраля на факультете физвоспитания прошел День здоровья, в программе которого были соревнования по футболу (победила команда I курса), по волейболу (лучшими также стали первокурсники). На лыжную эстафету «Веселые старты» вышли студенты II курса. В турнире по плаванию победителем стал мастер спорта СССР по плаванию, преподаваетель кафедры легкой атлетики, плавания и лыжного спорта С.А. Сурков. В парном разряде по теннису (студенты против преподавателей) выиграли студенты ФФВ А. Косенюк (II курс) и А. Агаджанян (IV курс).

Также состоялись мультимедийная презентация «За здоровый образ жизни» и презентация оздоровительной фитбол-гимнастики.

### НАШИ НОВОСТИ

31 студзеня прайшло чарговае пасяджэнне Савета універсітэта.

Аснаўное пытанне парадка дня— «Аб выніках навуковай, вучэбна-метадычнай і выхаваўчай працы кафедраў універсітэту ў 2006 г. і выкананні планаў павышэння кваліфікацыі» (здакладамі выступілі прарэктар па вучэбнай працы Ст.Г. Рачэўскі і рэктар Інстытута павышэння кваліфікацыі З.Р. Жэлязнякова).

Акрамя таго, на пасяджэнні была адобрана праграма «Студэнцкі гарадок» на 2007–2012 гг.

\*\*\*

9 студзеня адбылося пасяджэнне Каардынацыйнага савета па ідэйна-выхаваўчай рабоце са студэнцкай моладдзю па пытанню «Арганізацыя работы з сацыяльна неабароненымі катэгорыямі студэнтаў на філалагічным факультэце».



#### ВСТРЕЧА

В декабре в конференц-зале прошла встреча профессорско-преподавательского коллектива университета с представителем УВД Брестского облисполкома.

С рабочим визитом к нам должен был приехать выпускник нашего университета — теперь начальник управления внутренних дел Брестского облисполкома полковник милиции В.Л. Красниченко. Но, как известно, оперативная работа непредсказуема, поэтому гость не смог в этот момент посетить свою alma mater. Вместо него на встречу прибыл начальник штаба УВД Брестского облисполкома подполковник Н.Н. Климко.

По традиции встречу открыл ректор профессор М.Э. Чесновский, который представил гостя.

Свое выступление Н.Н. Климко начал с рассказа о сложной оперативной об-

шеннолетними. На сегодня для органов внутренних дел Брестской области работа по профилактике преступлений среди подростков является одной из важных. Практика показывает, что основными причинами и условиями для совершения правонарушений несовершеннолетними являются упущения в семейном воспитании и злоупотребление родителями спиртных напитков.

Удивительным оказался тот факт, что тяжкие и особо тяжкие преступления переместились с улиц в квартиры. В Брестской области обстановка в семейнобытовой сфере формируется под воздействием отдельных проблемных факторов социально-экономического характера: проблема занятости населения, нерешенность жилищно-бытовых вопросов, недостаточность материального обеспечения и другие. В целях ста-

# «ΒΜΕCΤΕ ΜЫ ΗΑЙΔΕΜ ΠΥΤΗ ΡΕШΕΗΗЯ ΟБШИХ ΠΡΟБЛЕМ»

становке на Брестчине, привел статистику совершеных преступлений и административных правонарушений за текущий год.

Начальник штаба с положительной стороны отметил то, что в тесном контакте с Ленинским РОВД г. Бреста создана и работает добровольная дружина нашего университета, внося свой посильный вклад в охрану общественного порядка города. Ребята не только присутствуют на торжественных встречах и праздничных университетских мероприятия, но несут службу и в местах массового отдыха молодежи города, помогая сотрудникам ИДН выявлять правонарушения, совершенные несовер-

### ВНИМАНИЕ!

Штаб трудовых дел университета объявляет начало сбора заявлений от желающих работать летом 2007 г. в студенческих отрядах различного профиля.

Обращаться в ауд.630 (тел. 23-45-71) и к секретарям п/о ОО «БРСМ» факультетов.

билизации обстановки в семейно-бытовой сфере министерством внутренних дел Республики Беларусь и управлением внутренних дел Брестского облисполкома проинициировано проведение в декабре 2006 г. на территории области акции «Семья без насилия». Совместно с сотрудниками правоохранительных органов в этой акции принимали участие представители органов здравоохранения, образования, труда и социальной защиты, культуры, средств массовой информации.

Гостю задали ряд вопросов, на которые были получены исчерпывающие ответы. Так, ректор М.Э. Чесновский обеспокоен ситуацией, которая сегодня складывается на проезжей части возле университета: по его мнению, у пешеходов «хромает» культура поведения на дороге, жизнь и здоровье студентов находятся под угрозой. Для снятия этой проблемы Н.Н. Климко пообещал, что возле университета периодически будут нести службу сотрудники ЛПС.

Участники встречи затронули содержание Приказа №1 министра внутренних дел Республики Беларусь, в котором говорится о вежливом и внимательном отношении сотрудников органов внутренних дел к гражданам. Теперь на любой звонок в дежурную часть можно услышать должность и фамилию отвечающего. Приятно, что нам хотят и могут помочь, а это ведь самое главное в отношениях между людьми.

В конце диалога начальник штаба Н.Н. Климко сообщил номер телефона

### НАШИ НОВОСТИ

17 января в университете прошел Республиканский научно-практический семинар «Проектирование и использование учебно-методического комплекса для оптимизации образовательного процесса в вузе».

Организаторами выступили факультет иностранных языков, кафедра иностранных языков с методикой преподавания и кафедра иностранных языков.

В семинаре приняли участие профессорско-преподавательский состав кафедр, представители кафедры иностранных языков Брестского технического университета, учителя средних учебных заведений г. Бреста.

В ходе работы были рассмотрены вопросы: «Теоретическое обоснование структуры и содержания учебнометодического комплекса для вуза» (докладчик - директор центра проектирования инновационных образовательных систем Г.И. Бобко (г. Минск), «Особенности подготовки и издания учебно-методического комплекса в электронном виде» (докладчик - проректор по учебной работе Ст.Г. Рачевский), «Новое поколение национального учебно-методического комплекса по английскому языку для средней школы» (докладчик - метолист излательства «Аверсев» А.И. Калишевич).

доверия УВД Брестского облисполкома (20-08-16), по которому каждый сможет высказать благодарность или, наоборот, недовольство по работе органов внутренних дел, а также пообещал продолжать взаимовыгодное сотрудничество с нашим университетом.

В свою очередь М.Э. Чесновский поблагодарил гостя за содержательную беседу и отметил, что «вместе мы сможем найти правильные пути решения наших общих проблем, а также увидеть линии научного и творческого взаимодействия».

Apmeu Thepewenok (ppugureckuŭ pakyvomem)

#### ПЕРСОНА

K

1

7 февраля 2007 года исполнилось бы 70 лет А.П. Мешкову — человеку, который стоял у истоков развития гандбола на Брестчине.

Родился Анатолий Петрович в д. Слободка Костюковичского района Могилевской области. В 1944 г. вместе с родителями переехал в г. Брест, где в 1955 г. закончил среднюю школу №1.

Его трудовая биографии (которая начиналась с тренера по баскетболу в обществе «Спартак») — это творческий путь педагога и тренера, сделавшего очень много для развития и популяризации гандбола в нашем городе и Республике Беларусь. После окончания естественно-географического факультета Брестского пединститута в 1961 г. и службы в вооруженных силах СССР Анатолий Петрович стал работать в alma mater. В 1963 г. поступил в Смоленский институт физической культуры на заочное отделение. С 1967 г. был старшим преподавателем кафедры физического воспитания Брестского пединститута.

В 1972 г. переведен на кафедру спортивных дисциплин и в том же году получил звание «Отличник физической культуры и спорта СССР». Именно на кафедре спортивных дисциплин А.П. Мешков смог понастоящему реализовать свой потенциал тренера и педагога. Под его руководством команда пединститута по гандболу регулярно становилась победителем и призером вузовских соревнований. Призовые места занимала и сборная области, которой

#### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В 2006 г. утверждено Положение о Почетной грамоте Учреждения образования «Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина».

«Почетная грамота является высшей формой поощрения за особый вклад в развитие университета, решение наиболее важных задач, многолетний и плодотворный труд, отличную учебу, образцовое выполнение трудовых и учебных обязанностей.

Почетной грамотой награждаются работники, аспиранты, магистранты, студенты, коллективы и структурные подразделения ранее награжденные грамотой университета...

Приказ о награждении Почетной грамотой публикуется в газете «Берасцейскі універсітэт».

\*\*\*

С сентября по декабрь 2006 г. Почетной грамотой награждены:

Л.Е. Немцова (ветеран университета),

А.Н. Кравчук (ветеран университета),

**П.И. Гарбуль** (доцент кафедры истории Беларуси),

О.Ф. Тарасевич (экономист НИС),

**О.Н. Веремчук** (начальник межфакультетского центра экологии и природоведения),

И.В. Зубец (начальник НИС),

Л.А. Годуйко (проректор по воспитательной и социальной работе).

Анатолий Пет-рович руководил на протяжении всей жизни, а также юношеская команда БССР, занявшая в 1986 г. 2-е место на первенстве СССР.

За многолетнюю тренерско-преподавательскую деятельность А.П. Мешков имел много наград и поощрений. В 1992 г. ему было присвоено звание доцента, а в августе



1993 г. он стал Заслуженным тренером Республики Беларусь по гандболу.

Не остались незамеченными и научнопедагогические достижения Анатолия Петровича. Он внес существенный вклад в разработку и опубликование в республиканских и всесоюзных изданиях методических рекомендаций по организации и подготовке гандболистов высокого класса, которые имели и имеют до настоящего времени научную и практическую значимость. Уже четырежды переиздавались в России (последнее в 2005 г.) учебно-методические пособия для учителя физической культуры, соавтором которых был А.П. Мешков.

Научная, педагогическая и воспитательная работа, которую претворял в жизнь Анатолий Петрович, не пропала даром и после его внезапного ухода из жизни. Так, уже на протяжении 13 лет в нашем городе проводится турнир его памяти, а в последние 6 лет – Кубок Республики Беларусь. Этому в немалой степени способствуют сыновья А.П. Мешкова -Александр и Сергей, которые в память об отце инициировали создание в апреле 2002 г. Брестского гандбольного клуба имени А.П. Мешкова. Клуб (и весь гандбол на Брестчине) стал не только продолжателем славных традиций, но и значительно продвинулся: неоднократно выиграл кубок Республики Беларусь, трижды стал чемпионом Республики Беларусь, участвует в групповых раундах Лиги Чемпионов ЕГФ.

Искренне жаль, что Анатолий Петрович не смог увидеть тех достижений, к которым стремился и для чего работал на протяжении всей своей яркой жизни.

K. U. Tewa

(заведующий кафедрой спортдисциплин)

### КОМИССИЯ ПО ОЗДОРОВЛЕНИЮИ САНАТОРНО-КУРОРТНОМУ ЛЕЧЕНИЮ РАБОТНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА ИНФОРМИРУЕТ:

- S Штатные работники университета, состоящие на учете для получения путевки на санаторно-курортное лечение, до 1 марта 2007 г. должны пройти перерегистрацию.
- S Для постановки на учет для получения путевки на санаторно-курортное лечение работники университета подают письменное заявление в комиссию по оздоровлению и санаторно-курортному лечению с приложением медицинской справки (о нуждаемости в санаторно-курортном лечении).
- S При обращении за получением путевки также представляются следующие документы:

для граждан, имеющих право на бесплатное санаторно-курортное лечение, – копия документа, подтверждающего наличие этого права;

для детей — справки с места учебы ребенка, с места работы (службы, учебы) другого родителя о невыделении путевки в текущем году; для детей неработающего второго родителя — дополнительно копия пенсионного удостоверения, трудовой книжки;

для сопровождающих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, инвалидов I группы — заключение ВКК о необходимости сопровождения инвалидов на санаторно-курортное лечение.

Справки по телефонам:

23-83-80 (Л.А. Годуйко – председатель комиссии)

23-62-49 (Л.К. Комарова – казначей комиссии)

23-06-11 (Г.Н. Воронина – член комиссии)

**>>** 



#### НОВЫЙ ПРОЕКТ

В современном мире различные инновации стали обязательным условием какихто ни было изменений в любой сфере общественной практики. Сегодня многие взяли курс на реорганизацию работы на основе инно-

ваний. И наша библиотека не ста-

ла исключением. Инновационные технологии затронули все сферы деятельности библиотеки. Не обошли они стороной и библиографов.

Требование современной жизни предоставить читателю максимально полную информацию в минимальны срок. Приспособиться к новым библиотека может, на мой взгляд, двумя способами: пов шением квалификации лиографов и ведение местной деятельно гими библиоте

С 2006 г. ст дел библиотеки заключил с ведущи библиотеками респуб лики Договор о совмест ной деятельности, по кото библиотеки - участники про тем объединения усилий провести в 2006-2007 гг. работы по совместной аналитической росписи журнальных статей на основе использования единых организационно-нормативных документов в соответствии с взаимно согла-

сованным списком журналов, выбранных каждой библиотекой – участницей Договора. Проект носит название БЕЛАР (белорусская

ана-литическая роспись). Участие в корпора-

Таким образом, вносят свой вклад в общую роспись журналов в корпорации республиканских библиотек. Результатом совместных усилий должны стать собственные аннотированные библиографические базы данных статей и журналов, иными

словами - это корпоративная каталогизация.

Проект – уникальный, т.к. он устраняет дублирование в работе библиографов; база данных более полная; значительно повысилась квалификация сотрудников; улучшилось качество работы библиографа.

Совместная работа приносит пользу не только каждой конкретной библиотеке, но и нашим читателям. Теперь они получают библиографическую информацию оперативно и более полно, нежели раньше. За три последних месяца прошлого года мы получили информацию о 2500 статьях, а разослали – 300.

Сводная база данных периодики находятся в справочном отделе библиотеки (ауд. 207, учебный корпус №1). Приглашаем всех читателей университета!

> TT. U. Андреюк (zabegyouan CTO)

ном проекте расширяет не только функпьные обязанности специалиста, но и его Это проявляется в освоении новых нологий, в освоении новых проиммных средств. Новации наожили особый отпечаток на ррганизацию работы всего коллектива участников.

> Сотрудники СБО и программисты нашей иблиотеки в проекте полностью все оглавление русских журналов, а получают оспись из сорока двух журналов.

ВЕСТИ С ФАКУЛЬ

# ВОЛОНТЕРЫ **KPACHOIO KPECI**

17 января на социально-педагогическом факультете состоялась встреча студентов - волонтеров Красного Креста, участвующих в реализации программы «Молодежь против ВИЧ/СПИДа» под руководством кафедры социальномедицинских дисциплин (заведующая кандидат педагогических наук, доцент Н.А. Леонюк) - с главой представительства Международной федерации Красного Креста и Красного Полумесяца (МФККиКП) в Республике Беларусь и



генеральным секретарем Белорусского общества Красного Креста В.В. Колбановым. На встрече также присутствовала председатель городской организации

Белорусского общества Красного Креста Н.В. Саваневская.

Беседа была интересной и полезной. Члены волонтерского отряда «Инсайт» (БрГУ имени А.С. Пушкина) рассказали о реализации программы «Опасность - СПИД» и об акции «Мир без СПИДа», поделились своими впечатлениями от совместной работы с волонтерским отрядом «Тридцаточка» (СШ №30 г. Бреста) и от проведенной на факультете акции по социальной поддержке детей-сирот и детей-инвалидов «Копилка желаний».

О своей работе рассказали и учащиесяволонтеры СШ №29 и железнодорожного техникума. Интересно было слушать ребят о провеленных тренингах постановке спектакля по проблеме торговли людьми, об акциях по социальной поддержке детей-сирот и др.

На встрече обсуждались также вопросы о сотрудничестве общества Красного Креста и студентов социально-педагогического факультета - членов волонтерских отрядов «Инсайт» и «Надежда».

> TT. VB. Corosoba

(заместитель декана по воспитательной работе социальнопедагогического факультета)

Профком сотрудников университета и лаборатория «Texнология здоровья» объявляют набор работников университета в физкультурно-оздоровительные группы (ФОГ) для занятий по:

- плаванию;
- -гидроаэробике;
- аэробике.

Ъ

Я

В

Л

Занятия будут проводиться на О условиях льготной оплаты (50% стоимости оплачивает администрация университета; до 25% – профком сотрудников; не менее 25%-сам работник).

Начало занятий – с февраля 2007 года.

Заявления принимает профком сотрудников университета (ауд. 426-б гл. корпуса). Утвержденный порядок набора в ФОГ находится в профкоме и лаборатории «Технология здоровья» (спорткомплекс), а также на сайте университета.

Для посещения занятий в бассейне необходимо дополнительно представить медицинскую справку от врача-терапевта.

Справки по телефонам: 23-06-11 (профком сотрудников) 23-90-34 (лаборатория «Технология здоровья»)

#### ЗАКУЛИСЬЕ

Голод... Сколько в этом отрывистом слове слез, страдания, горя. Веет от него могильным холодом. Голод — синоним беды. А иногда и смерти, как это было на Украине в 1932—1933 годах. Это несчастье унесло жизни 7,5 миллионов человек. Каждый год в конце ноябре украинцы чтят память погибших во время голодомора.

Именно поэтому украинский студенческий экспериментальный театр «Арт-Майдан» (руководитель — доцент Л. Дорошко) нашего университета представил на ІІ Международном симпозиуме «Украинская театральная диаспора в контексте государственной языковой и культурной политики» спектакль «Голодомор (поминальная молитва)».

В Киев, где в декабре проходил симпозиум, любительский коллектив поехал по приглашению Министерства культуры и туризма Украины. Оно при поддержке Министерства иностранных дел Украины, общества «Украіна-світ», общественной организации «Разом» организовало праздник. Авторами проекта выступили заслуженные деятели искусств Украины, профессоры З. Попова и В. Пацунов.

Постановка нашего экспериментального театра заметно отличалась от спектаклей, предложенных коллективами из Львова (Украина), Братиславы (Словакия), Перемышля (Польша), Колодищ (Беларусь), Кишинева (Молдова), Санкт-Петербурга и Сочи (Россия): эти студии подготовили выступления в народном, социальнобытовом ключе. «Голодомор»—спектакль, лишенный сценического движения. На протяжении его звучат стихи современных украинских поэтов,

новеллы В.Стефаника, фрагменты музыкальных произведений Моцарта и Альбинони. Зал не остался равнодушным к такому своеобразному показу трагедии украинского народа. Зрители плакали, а организаторы симпозиума назвали автора сценария и режиссера-постановщика Л. Дорошко «поэтом театра».

Только показом спектаклей праздник не ограничился. Он включал также концерт мастеров искусств Украины, вечера от-

дыха, научную конференцию, мастер-классы по сценическому движению и речи, режиссуре, актерскому мастерству, которые проводили известные актеры и режиссеры. Симпозиум – не конкурс, поэтому коллектив привез в Брест диплом за активное участие в развитии украинского театрального искусства в международном культурном пространстве. В копилке «Арт-Майдана» это не первая награда. Театр, основанный в 1994 г. становился дипломантом минского, областного, республиканского и всебелорусского фестивалей национальной культуры. Это свидетельствует о том, что современный зритель «дорос» до понимания необычных, экспериментальных вещей.

м, работ пожазать свое отношение к проблемам, тем самым сопереживая стране-соседке, ведь при подготовке спектакля события, положенные в его основу, похолят чепез серлца.

Р. S. Готовя статью, я поинтересовалась мнением о симпозиуме у студентов и преподавателей

«Все спектакли симпозиума проходили в мастерской театрального искусства «Сузір'я». Этому зданию около двухсот лет. Со дня постройки оно служит Мельпомене; раньше там размещался домашний театр богатого помещика. Играть было легко: в зале царили теплота и уют, даже стены излучали особую энергетику... «Арт-Майдан» благодарит ректора профессора М.Э. Чесновского и руководство филологического факультета за возможность побывать на симпозиуме и за поддержку, которую они оказывают талантливой студенческой молодежи».

А. Рапинчук: «В Киеве я была не один раз, но этот город каждый раз впечатляет. Симпозиум во многом обогатил каждого из нас. Мне захотелось из актрисы любительского театра перерасти в профессионала».

А. Яковук: «Самые яркие впечатления – от открытия симпозиума. Вела эту программу телеведущая, отобранная на специальном кастинге. Выступали лучшие художественные коллективы Украины, причем звук был живым».

Н. Гайдучик: «Организация симпозиума была на высшем уровне. Проезд, проживание и питание— за счет принимающей стороны. Нас встречали хлебом-солью. Запомнилась и церемония закрытия, где присутствовали представители Верховной Рады, заместитель Министра культуры и туризма Украины».

Н. Джига: «К сожалению, у нас не было времени вдоволь погулять по украшенному к Новому году Киеву: мы много работали, посетили мастер-класс по режиссуре, который вел В. Пацунов. Он ставит на сцене довольно

смелые вещи, например, «Фауст», «Черный квадрат».

Н. Гайчvк: «Киев за шесть дней оставил столько впечатлений: театр, актеры, режиссеры, фотографы, операторы... Я благодарна всем организаторам и участникам симпозиума за возможность испытать радость «meamрального очищения».



филологического факультета, участвовавших в спектакле. Вот некоторые из них:

 Колодюк, преподаватель кафедры классической и современной зарубежной филологии: **Upuna Rovobyeba** (филологический факультет)

#### ДЕЛА ПРОФСОЮЗНЫЕ

# «HOBOГОДНИЙ XOЛОДЕЦ»

Накануне Нового года в КДЦ «DIXI» на свой традиционный вечер со-

брались студенческие активы общежитий университета. Если вам интересно, то я расскажу, как они «готовили» «Новогодний холодец». Да, да, вот так аппетитно звучала тема домашнего задания. И, уверяю вас, «холодец» получился еще тот!

На нашем вечере мы были очень рады снова увидеть студентов. проживающих в общежитии №3. Дело в том, что они уже несколько лет не принимали участия в программе. При подготовке к новогодней встрече активам было предложено показать свою визитную карточку и стенгазету «Огненная свинья: плюсы и минусы обшежития».

Выступления получились красочными и эмоциональными. Чего там только не было: импровизации, шутки, песни, танцы, «стишки маленького поросенка»... Всего не перечесть!

А еще в письме Деду Морозу студенческие активы рассказали о тех проблемах,

Благотворительные поездки в детские дома и школы-интернаты, организованные профкомом студентов нашего университета, стали уже традиционными. Для встречи с детьми студенты готовят праздничные программы: музыкально-театральные представления, конкурсы, концерты. Ребятам вручаются подарки, сувениры, дидактические игры, приобретенные на средства, собранные членами студенческого профсоюза.

В январе студенты посетили Лютинскую вспомогательную школуинтернат Брестского района. К участию в благотворительной акции председатель профкома студентов И.А. Жак привлекла спонсора - OAO «Владимирское» (г. Минск), которое, возможно, станет постоянным другом школы.

Воспитанники школы-интерната с нетерпением ждали встречи со студентами и были искренне им рады. А гости, в свою очередь, выразили надежду, что запоминающиеся минуты, проведенные в общении с детьми, сделают такие благотворительные акции постоянными.

> Екатерина Морозлко (исторический факциотет)

которые есть, конечно же, в любом общежитии. И, как сказала И.В. Прошкина (на-



чальник отдела воспитательной работы). можно полгода не заходить в общежитие, а прийти на такой вечер и сразу узнать, у кого какие проблемы и какова специфика

того или иного общежития...

Пока Дед Мороз и Снегурочка зачитывали гороскоп, жюри оценивало все выступления и стенгазеты. Результаты таковы: IV место и утешительный приз достались студсовету общежития №3; на III позиции закрепились ребята из общежития №2; «серебро» у студсовета общежития №4; а I место уже второй год завоевывает студсовет общежития №1. Победителю был вручен ценный приз от профкома студентов - магнитофон. Так лержать!

Вот такой стала встреча Нового года для актива общежитий. Жалко только, что праздники быстро заканчиваются, а за ними - сессия. Но это уже совсем другая история...

Диана Анрейковец

(филологический факультет)

#### **АКТУАЛЬНО**

Молодой специалист в 2007 г. закан-•чивает учебу в вузе. Может ли он поступать на дневное отделение в магистратуру, если с ним был заключен договор о целевом обучении?

 Может, но только с письменного согласия нанимателя и уведомления Министерства образования Республики Беларусь. Наниматель не вправе отказать молодым специалистам, которые поступили в учреждения образования на дневную форму обучения для получения образования более высокого уровня, а также молодым специалистам, которые закончили учреждения, обеспечивающие получение высшего образования (выпускникам высших медицинских учреждений

приеме работника на работу на срок не менее года. При заключении контракта с молодым специалистом минимальный срок контракта не может быть менее двух лет. Это значит, что минимальный срок действия контракта с молодым специалистом должен равняться периоду обязательной отработки. Дополнительные гарантии занятости могут быть предусмотрены отраслевыми соглашениями или коллективными договорами.

Молодой специалист отработала в организации один год. Вышла замуж. Муж проживает в другой местности. Может ли она расторгнуть трудовой договор с нанимателем?

после окончания стажировки), и поступили на дневную форму обучения в аспирантуру (ординатуру), в расторжении трудового договора до окончания двухгодичного срока отработки на основании ч. 4 ст. 40 ТК. Для этого работник должен представить соответствующие документы о поступлении.

Вправе ли наниматель заключить с • мололым специалистом контракт? Если да, то на какой срок?

- В соответствии с п. 3 Положения о порядке и условиях заключения контрактов нанимателей с работниками, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25 сентября 1999 г. N 1476, с последующими изменениями и дополнениями контракт может заключаться при

- В данном случае трудовой договор может быть расторгнуть по ст. 40 ТК. Согласно ч. 4 ст. 40 ТК при наличии обстоятельств, исключающих или значительно затрудняющих продолжение работы (состояние здоровья, пенсионный возраст, радиоактивное загрязнение территории и другие случаи), а также в случаях нарушения нанимателем законодательства о труде, коллективного договора, соглашения, трудового договора наниматель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, указанный в заявлении работника. Полагаем, что переезд молодого специалиста на постоянное место жительства к мужу будет относиться к «другим случаям».

Ответы полготовила председатель профкома студентов И.А. Жак по материалам газеты «Беларускі час»

#### Keraonehori Viidereren

#### ФЕСТИВАЛЬ

**«** 

**>>** 

Клуб авторской песни «Аккорд» (руководитель — Ю. Монин) нашего университета принимал участие в прошедшем VIII открытом фестивале-конкурсе авторской песни «Лицедейство старого города» (г. Витебск).

Фестиваль имеет давние традиции, участвовать в нем очень почетно. В этом году он собрал более 45 исполнителей из Минска, Витебска, Могилева, Гомеля, Полоцка и других городов. Брест представлял только наш клуб. Фестиваль проводился по трем возрастным группам: 13–18 лет, 18–

25 лет/и 25 🚜 лет и старше. «Аккорд» 🔏 выступал во второй Среди победителей группе. фестиваля-конкурса -Д. Тарасюк (III курс, оциальнопедагогический факультет). Дмитрий от-мечен дипломами как исполнитель и автор-исполнитель песен. Клуб награжден дипло-мом пронаганду ав-торской песни в

Респуб-лике Беларусь.

Конечно, фестиваль — это всегда творческое общение, новые знакомые, возможность узнать уровень авторской песни в других городах. И «Лицедейство старого города» не стал исключением.

А в планах нашего клуба концерты в школах города. Хотим в феврале этого года организовать концерт в актовом зале университета. Было бы здорово, если бы авторская песня увлекла больше людей.

Юрий Монин

(руководитель кијба «Аккорд»)

### СВОБОДНЫЕ МЫСЛИ

## Chabounoe

Прошли самые таинственные праздники - Новый год и Рождество. Каждый год мы с нетерпением ждем их приближения, загадываем желания и всегда ждем чуда. Согласно календарю, принятому в Китае и других странах Востока, каждый год проходит под знаком какогонибудь животного. Почему? Старинное китайское прилание гласит, что Булла. собираясь покинуть землю, позвал к себе всех птиц и зверей, чтобы проститься с ними. На призыв Будды откликнулись только 12: крыса, бык, тигр, кролик, дракон, змея, лошадь, овца, обезьяна, петух, собака и кабан. Благодарный Будда повелел, чтобы каждый год с той поры проходил под знаком одного из животных. А люди, рожденные в тот или иной год, были наделены характерными чертами того животного, под

> Ау! Таланты! Пишущая братия! Художники и карикатуристы! Фотографы!

> Студенческая редакция газеты «Берасцейскі універсітэт» приглашает вас к сотрудничеству!

Мы ждем вас в студенческом клубе (каб. № 413, тел. 23-01-29).

знаком которого они родились. Вот поэтому скоро мы встретим год Кабана. И, как обещают астрологи, год будет перспективным для всех знаков.

Это старинное придание немножко странно для нас, славян. Нам куда ближе чудеса, связанные с Дедом Морозом и Снегурочкой. Так вот, те из студентов, кто успел обзавестись семьей и маленькими детишками, могут подарить им незабываемый праздник. Как это сделать? Очень просто. Съездите в резиденцию Деда Мороза в Беловежскую пущу. И вы сразу же окажетесь в сказке. Только здесь вы сможете увидеть 40-метровую елку (самую большую в Европе). Рядом вас встретит в своем домике Метелица и покажет свои семь подушек. Чуть-чуть пройдете вперед и вас ожидают 12 месяцев. Надо дотронуться до того месяца, в котором вы родились, и загадать желание. Оно обязательно сбудется. Нужно только очень верить и ждать. А еще можете познакомиться с гномами на берегу небольшого озера. А про терем Деда Мороза и говорить нечего! Его нужно увидеть.

Отправляйтесь в сказочное путе-шествие. Не пожалеете!

Quvea Kuuuyr

(филологический факультет)

Мільёны дробных залатых манет Мільгаюць на шаўковым небасхіле, Смяюцца і раздорваюць святло, Хоць многія даўно ўжо ў магіле.

Яны не ведалі ў жыцці трывог — Таму і засталіся залатымі. Лавілі радасць у людскіх вачах, А людзі называлі іх сваімі.

Ды толькі вечнасці не ў зор шукаць: Яны згарэлі, хоць і бесклапотна Прайшлі свой шлях у нябеснай цішыні, А на зямлю глядзяць усё самотна.

Ад часу пасівелы поўні твар. У яе сваё вышэйшае прызванне— Трымаць трывогу, горыч, слёзы, боль— Нязгоды жорсткія людскога іскавання.

Яна не ззяе залатым агнём, Але слыве суперніцаю сонца, Уладарка ўсей мудрасці зямной, Нябеснай строгай цішы абаронца.

На ёй пісалі летапіс тугі Тысячагоддзі вочы адзінокіх. Таму, як хочаш вечнасці спазнаць, Лытай у поўні сэнс яе глубокі.

**Јрина Кола Уцава** (філалагіты факультэт)

"Берасцейскі універсітэт" № 9 (92)

Рэдакцыя: рэдактар — Н.В. Гаўрушкіна, набор і верстка — І.У. Гацкевіч. Фота — У.С. Хрыстафораў, І.І. Слесарчук. Кансультант — Л.А. Гадуйка. Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА БрДУ імя А.С. Пушкіна 224665 г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21, тэл. 23-01-29.

Надрукавана на рызографе УА "БрДУ імя А.С. Пушкіна". 224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28. Падпісана ў друк 07.02.07. Аб'ём 1 умоўны друк. аркуш. Тыраж 250 экз. Заказ N .